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問〈 題口
問 1

( 1 ) 与式 = - 2 + 4 +5

恐

(2) 与 式 = ③
m

(3) 与式 = 3√3 - 行
=心

(4) 与 式 = 6x - 3 - x + 2

= 5x -fmm

(5) 与式 =

- 3 xy × 2x
3 Y 2

一Y

= 6xym
問 2

与 式
=

( x- 1 ) (x- 7 )mm

問解 の 公式 より
ー (- 1 ) ±√- 1 ~ - 4 × 5 × ヒ )

x ≡
2 ×5

=

1 は N2T

～



羽( b 4
7 a + 4000b (円) が 15000 (円 ) ではたりなかった
ので 、 7 at 4000 b が15000より大 きい 。よっ

7a t 4000p > 15000
～

問 5
⑦ = 180 ~ 80

~系がな
⑨

= 1000

⑨ 角形 の外角 の 定理より
～

あへ⑨ ⑨ = 20t⑦
= 20

~

t 1000

= 120

CDD に 対する 円周角 は 等 しいから
⑦ = 200

OACN で 内角 の 和 は 180 ”だから
⑨ * ⑨ + Lx = 1800

Lx = 180- ( @ t⑰ )
= 180 ー (120 ' + 20 )
= 180- 1400
= 40
m

問 6
3枚 の 硬貨 を 投 げるとき

、
表

、
裏 の 出方 は 、

2 × 2 × 2 = 8通り
…



このうち
、

全 て 裏 となるのは 1 通りんだから 、

少 なくとも 1枚 が表 となるのは
8 - 1 = 7 通り
～

よって 求 める確率 は点
問
6
. 1 , をそれぞれ2乗 してみると
62 = 36

B
2
= 31

1=264
= 32

よって 、 豪く影であるからは …順 に

Bm
問 8

上 の 段の 飾 りはれ + 1 )個
い ) 0 ℃04@ 0 nti 下 の 段 の 飾 りもしn +り個

?QB Q したがって 、 2 × ( n + 1 ) は
983品品u

上の 段 と 下 の段 の飾りの
mam総数 を表 している
～



は )

…

…
→n

個 05 xn個

重複20重複2コ … 重コ

. ⇒重複は2 × ( n 1) 個

しーゅ
したがって5

第 ~ 2 (”
問 9

A LBAC のニ 等分線を 描き、
.

aし↳
BC との交点 が

√ X )
B

P C

角 の 二等分線 の 性質より、 AB : AC = BP = PC

問 10



O DBC と OEAD E

仮定 より

DC = ED - ①

平行四辺形 の 向 か 合う辺は 、
それぞれ等 しいので

BC = AD - ②

仮定 より ODCE は DC = DE の 二等辺角形 で
ある 。 二等辺三角形 の 2 つの 底角 は 等 しいので

∠ DCB = LDEC

平行線 の錯角 は 等
～

しいので ADIBC から
LDEC = LEDA
～

したがって
LDCB = LEDA ー ③

①
,
②

.
③ より 2組 の辺 とその 間 の 角 がそれぞれ

等 しいので 、 ODBC 三 DEAD

[問題 2 丁

問 1

すべての 参加者 のうち 150人 を 調べ 、 その 中 で
46歳以上 51 歳未満 の 人 を 調べるから
① この 調査の 対称 となる母集団 はすべての

w

参加者
～

② 標本 は 抽出 する 1 人 の 参加者
～

50

よって 志



問22
150 人 を 適切 に選 ぶには 、 偏 りがあるといけ
ないので 、 すべての 参加者 から無作為 に 150 人 を

選 ぶ
、
よって点

問 3
150 人 を 抽出 したうち 、 46歳以上 51歳未満 の

参加者は 21 人 である 、 よって 、 4000 人 のうち
、

46 歳以上 51歳未満 の 参加者を x 人 とすると 、

15= 4

巻ーの
と推定できる ① の 両辺 を 4000 × 150 倍するとと

21 × 4000 = 150 x

⇒ 150 x = 84000

.
. x = 560

よって 、 およそ 560
人

問山

31 歳以上 36 歳未満 までの 累積度数は

~20
「 品す試 42

よって 、累積相対度数 は

= 0.



問 5
150 人 をさい 順 に並 べると 、 以下 のようになる 。

75番目 76番目
¢

000… 000 : @…ー
中央値75 )以
150人

よって
、

150 人 の 年歳 をさ … 順 に 並べ、
75 番目 と 少6 番国目 の 値 の平均を求 める
～

問 6 .

⑦ : 国 より 四分位範囲
が 最 も 大きいのは A

なので 正 しい

イン 箱ひげ国 から平均
年歳 は 分 からないので
誤 り

ウ 、 第 1 四分位数を考 える 。
下位 データ 上位 データ

0 o… : 000…
'

ー

75人 中央値



E 位データを 考 えると 、

↓ 第 1四分位数
000 - …000 0000ー

37人～
75人

A では 第 1 四分位数が 30 歳 なので 、 少 なくとも 40
歳末満 は 38 人 いる

B
.

C
.
D では 、 第 1 回分位数 が 40 歳 ～ 50 歳 なので

40歳未満 は
多くても37 人、 よって

、
40 歳未満 が

最 も 多 いのは A なので 誤 り

ェ : 第 1 四分位数 が最 もりさいのは A なので

誤 り

⑨ 150 人 のうち
、

上位 データを 考 える
。

〆第 3回分位数 = 50歳以上
←

000 . o

…
37人ー

75人

A
.
B
.
CD の 第 3 四分位数 は 、 どれも 50 歳以上

なので A ~ D のすべての 大会 に 50 歳以上 は

38人以上 いる
、

よって 正 しい

よって 、アオ
w



問題 3

問 1

い ) ホテルから A駅まで 1 km あり
、
3 km/h で 歩 いた

ので 、 かかった 時間 は 1 時間 = 60 分
1 ÷ 3 = 五 時間× 5( ↳

五時間 = ? 分
車

よって 、 20
分

∴ ? = 60 × 4 = 20分

(2 )

( i ) 15 分 を 時間 に 直すと

15 ×
6# = 005 =上時間

ー
-

akm Ikmraslkm
1

ー ー
ホテル 3 km/h 10 km/h A駅

歩 いた 道 のりを akm とすると 、 走 った道のりは
( 1 - a ) km であるから 、 かかった 時間 は

「“
な

時間(答)
時間 時間

15分( i'
) 入や成⑯分ー
→ ー

ホテル 3 km/h 10 km/h A駅



歩 いた 時間 を b 分 とすると 、 走 った時間 は

( 15 - b ) 分 である
、

これを 時間 に直すと

b : b ×
6f =告 時間

15 -b ー ( 15 - b )
×6 ℃=悲時間

よって

… (答 )3 ×

0+ 10×
赴

た新
ル
~A駅

～

走いた
道 の ) 道 のり 1 km

問 2
い )

20 km 20 km

ー ン \
1 1 1 1 1 1
ー

A 列車 B 徒歩℃歩DE疑歩ステル
20分 15分 10分 20分 30分
い い い い

Ykm/h xkm/h xkm/n xkm/h (
"

Y -21 ) km/h

列車 の 速さは Ykm/h → 1時間 あたり Ykm 進む
列車 はバスよりも 1 時間 あたり 21 km 多 く 進 む

⇒ バスは 列車 よりも 1 時間 あたり 21 km 少 ないので
バスは 時間あたり Y - 21 km 進 む

⇒ バスの 速 さは (Y -21 )km/



各分 を 時間 に 直 すと

:}器
よって 、 A ～ Cまでで方程式 を 作 る
～

と

Y × tx × 605 = 20

⇐ 605 xt= 20

ァ

C ~ ホテルまでで 方程式 を作 る
～

と

x ×

6「 x ℃ ←( Y-21 ) ×

6℃ = 20

き 6 x t ℃ x t ℃ ( Y - 21
)～

, 20

12 ) ) の 連立方程式 を 整理すると

{ 故報2 品

はでり= 、 200
{ + 4 Y = 240 - の/∞
3x

3x t 3 Y = 183 ～ ②
30 xt 30Y - 630 = 1200

⇐ 30 x t 30 Y = 18 30
⇒ 3x t 3 Y = 183



① -② より

y = 57
② ÷ 3 より
xt y = 61

で 、 これに Y = 57 を 代入し
x + 57 = 61
< .x = 4

x = 4 . Y = 57 は 問題 に適している

歩 く速 さ : 時速 4 km
～
～

～列車の 速 さ 時速57km
～

問題 44

問 し

Y = は 点 A ( 2 , 4 ) を 通 るから

4 = @ . : a =
8n

問 2

t = 1 のとき
点 P の x座標 = t = 1

m

点 Q の x 座標 = t - 3 = 1 - 3 = -2

また、 点 PQ は Y = ピ 上 の 点 なので 、

点上 y = p = 1



点 Q
Y = (-2) = 4 :

:

Q (- 2 , 41
～

直線PQ の 式 を = axtb とおくと 、 Pl 1 , 1 )
.

Q 1- 2
,
4 ) を 通 るから
に a tb ー ①

_ ) 4 = -2atb ー ②
- 3 = 3a

.
. a = - 1

a = - 1 を ① に 代入 して

に 一 1 tb :
: b = 2

よって
、

Yz - xt 2
m～

問 3
.

.Y y =x
㎡ 直線 PQ が x軸 と平行

飈新 ⇒点 P
.

Q の Y座標 が等 しい
～

点 P
Y = … Pltt
)

ころ 点 Q
y = (t-3 )

2
-
: Q (t-3

.

(t-3 ))
～

よって

=(は
⇒ ピ = ピ - 6 tt 9

P の y ⇒ 6 t = 9
座標 座標 いシ



また 、 点 R は 点 P のx座標 ( t= ュ )
と等 しく

、

点 R はx 上 にあるから
→= 8 ix

y = 8 ÷ x

= 8 ÷ 3
= 8 × 廷
= 6

よって 、 点 R の Y座標
は

鳴

問山
い )

左国 より
x = 0のとき 1個
x = 1 のとき 2個
x = 2 のとき 5個
x = 3 のとき 3個

£ C = 4 のとき3個
⑨

」……

ウ よって

: 1 + 2 + 5 + 3 +3
= 14

: n =14



(2 )
七 > 3 では 、 整数 の 数 は x で 制限 される

。

ーY
2 ( ) よ

^ り x = 4 では 3個
であるが 、x = 5 では

晶…。 xよ 2個 となる
@ 7

4 x

x = 8 のとき Y = 1 であるから 2個 あり
、

xが

を超 えると 1 個 がつづく、

ぷ感。
よって

歳 + 2 + 2 + 2 + 2 ～

47x≡ 8 1
+ 1 + …… 1
～

fcx

☆個

= 50

けけ … + 」 について、 1 の 個数 を A個 とすると

けけ … 1 は 1 を A 個足 すので 、 その 値 は A.

よって
14 + 8 + A =50

A = 28



rY
よって

、
9 から 数えて 28番目

の数 を答えれば 良 いべ 9
,

10
.

…

… t

t8 f . . ↑+8
⑧ x ①

.

②
,
……

～
28個 .

:

t = 28 + 8 = 3…

問題5
問 1

アー AB と平行 なので 誤り

⑨ : AB と 平行、
垂直 でないので

正 しい

ウン AB と 平行 なので 誤 り

ェ : AB と 乗直なので 誤 り

⑨ AB と 平行垂直でないので 正 しい

問 2 H G

10

⇒

E P' 5 'E



三角錐 BFGP の体積 = 0FGP座面積“闘
× す

= 主 × 5 × 10 × 10 × B

3
問 3

左国 のような 直方体 を考える
立体 の 三平方 の 定理 より

= EP ユ++ D型
606( )

㎡

102 102

よって

216 = EP
+

100 + 100

⇒ EP
㎡
= 16

:. Ep =± 4
.

EP > O より EP = 4

したがって
t = 10 - EP

= 10 - 4 点



問4
ひもが通 る 面 の 展開国 を
考える

H GP
1

10

2

10 E 8郎 F
展開国 において 、 ひもの長 さが 最も短 くなる
⇒ DP が 直線 のとき

FP = 2 より EP = 10 - 2 = 8 cm
よって 、 ODAP で 三平方 の 定理 より

DP
=

) “ √100 +324
= 2√706cmn ～=√424 =26

問5

、 「 11
= + 10

µ \
\ \ '
8 - -

8

8 /ー10



立体 Y : 三角錐 C - PFQ
立体 Z : 四角錐 C - APFB

とおくと 、立体 ×=立体 と
「

立体 Z

立体 Y について

上×
opFα “ "

B = cm㎥

立体 Z について

( 10 + 8 ) × 10 ×

"
B = 90× 10 x 8

I
～

. PFBロ = 300

よって
立体 × 三響 + 300

=

320 + 900

3

=

12号 cm
㎥

m～


